

Участник ВОВ Касумов Амир

Уроженец села Химой Шаройского района ЧИАССР. 1906 г. р. Призван в Красную Армию в 1940 г. Рядовой. 30 марта 1945 г. за овладение городом-крепостью Гданьск (Данциг) и проявленное мужество объявлена благодарность Ставки Верховного Главнокомандующего. Дошел до Берлина.

19. Стрелка 1-го Стрелкового батальона, Красноармеец - **ЕГОРОВА ГРИГОРИЯ ФЕДОТОВИЧА**, за то, что он при прорыве обороны противника, на западном берегу реки ОПЕР, в районе южной части города ШТЕТТИН с 21 Апреля 1945 года, во время наступления наших стрелковых подразделений на железно-дорожное полотно восточнее деревни ШМЕЛЬБИТТИН, первым пошел в атаку и ручной гранатой уничтожил одну пулеметную точку противника

1906 года рождения, Русский, Беспартийный, призван Чембаским РВК, Пензенской области 15 февраля 1945 года. Ранений не имеет. Наград не имеет. Домашний адрес:

20. Стрелка 2-го Стрелкового батальона, Красноармеец - **ИВАН ИСОВА ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ**, за то, что он в боях по ликвидации ДАНЦИГСКОЙ ГРУППЫ РОМАНОВИЧ НЕМЦЕВ, 27 марта 1945 года, во время наступления наших стрелковых подразделений в районе ЦИГАНКЕНБЕРГ, смело и решительно пошел в атаку и в уличном бою уничтожил 3 немецких солдат.

1908 года рождения, Русский, Беспартийный, призван Оборно-Пересыльным Пунктом НКО 18 марта 1945 года. Ранений не имеет. Наград не имеет. Домашний адрес:

21. Стрелка Транспортной роты, Красноармеец - **ИОКСА АЛЕКСЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ**, за то, что он в боях при прорыве обороны противника на реке ОПЕР, в районе южной части города ШТЕТТИН с 21 апреля 1945 года, во время отражения яростных контратак противника на высоте 64,5 под сильным артиллерийско-минометным огнем противника, бесперебойно подвозил боеприпасы на передний край наших стрелковых подразделений.

1905 года рождения, Молдавин, Беспартийный, призван Либанским РВК, Кишиневской области 24 апреля 1944 года. Ранений не имеет. Наград не имеет. Домашний адрес:

22. Стрелка 2-го Стрелкового батальона, Красноармеец - **КАСУМОВА АМИРА КАСУМОВИЧ**, за то, что он в наступательных боях при расширении плацдарма на западном берегу реки ОПЕР, в районе южной части города ШТЕТТИН, 23 апреля 1945 года, не взирая на сильный артиллерийско-минометный огонь противника, первым пошел в атаку и своим боевым примером увлекал других бойцов. В этом бою он лично уничтожил 3 немецких солдат.

1908 года рождения, Чичен, Беспартийный, призван Оборно-Пересыльным Пунктом НКО 18 марта 1945 года. Ранений не имеет. Наград не имеет. Домашний адрес:

23. Стрелка 2-го Стрелкового батальона, Красноармеец - **КОВРИСОВА ПАВЛА ГРИГОРЬЕВИЧ**, за то, что он в боях при прорыве обороны противника на западном берегу реки ОПЕР, в районе южной части города ШТЕТТИН с 21 апреля 1945 года, отражая яростную контратаку противника на высоте 64,5 огнем своей винтовки уничтожил 7 немецких солдат и офицеров.

1904 года рождения, Русский, Беспартийный, призван Алейским РВК, Алтайского края 21 января 1943 года. Ранен 10 июля 1944 года и 21 октября 1944 года. Наград не имеет. Домашний адрес:



Касумов Амир Касумович

Медаль «За отвагу»



Наградной документ

Дата рождения: __.__.1898

Дата поступления на службу: 18.03.1945

Воинское звание: красноармеец

Воинская часть: 1322 сп 413 сд

Даты подвига: 23.04.1945

Наименование награды: Медаль «За отвагу»

Приказ подразделения

№: 77/н **от:** 07.08.1945

Издан: 1322 сп 413 сд

[Информация об архиве -](#)

Архив: ЦАМО

Фонд ист. информации: 33

Опись ист. информации: 717037

Дело ист. информации: 2212